
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Αθήνα, 07/10/2022 

 

Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

 

ΘΕΜΑ: «Προάσπιση της εργασιακής ηρεμίας-ασφάλειας των εκπαιδευτικών» 

 

 

Κυρία Υπουργέ,  

 

Σύμφωνα με σχετική επιστολή της Ομοσπονδίας Λειτουργών Τεχνικής Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης, καθημερινά, καταγράφονται μικρής ή μεγάλης έκτασης περιστατικά 

οξύτητας στις σχέσεις μαθητών, εκπαιδευτικών – μαθητών αλλά και μεταξύ εκπαιδευτικών 

- γονέων, στα σχολεία όλης της Επικράτειας. Χαρακτηριστικά, επισημαίνεται ότι: «Οι 

κοινωνικές εκρήξεις βρίσκουν διέξοδο μέσα στο σχολικό περιβάλλον και παρατηρούμε κάθε 

χρόνο σκληρότερα και βιαιότερα περιστατικά να καταγράφονται σε όλο και μικρότερες 

ηλικίες μαθητών. Είναι αδιανόητο μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου να συγκροτούν 

συμμορίες, να φέρουν κρυμμένους αναδιπλούμενους σουγιάδες, να κάνουν bullying σε 

μαθητές, να υποχρεώνουν άλλους σε επικίνδυνα παιχνίδια πρόκλησης και μαθητές Λυκείου 

να συγκρούονται άγρια με αφορμή τις ερωτικές σχέσεις και τα οπαδικά επεισόδια, γεγονότα 

που απασχολούν καθημερινά τους συλλόγους διδασκόντων. Η ηγεσία του Υπουργείου 

Παιδείας από την άλλη πλευρά, να έχει σηκώσει ανάχωμα απέναντι στους εκπαιδευτικούς 

με τις νομοθετικές ρυθμίσεις να αυξάνουν δραματικά την γραφειοκρατία και όχι μόνο και να 

διεκδικεί δικαστικές καταδιώξεις, στοχεύοντας στην ψυχολογία των εκπαιδευτικών με 

καταστροφικά αποτελέσματα στην εκπαιδευτική διαδικασία. Στη μέση του κυκλώνα να 

βρίσκονται οι εκπαιδευτικοί και να γίνονται αποδέκτες παραβατικών και ακραίων 

συμπεριφορών των μαθητών όπως ύβρεις, απρεπείς χειρονομίες ακόμα και βιαιοπραγίες 

σε βάρος τους… 
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Επιβεβλημένη πλέον είναι η παρουσία παιδοψυχολόγων στα σχολεία, σε μόνιμη βάση και 

η ουσιαστική τους συμβολή στην ψυχική ισορροπία των μαθητών, αλλά και νέες 

νομοθετικές ρυθμίσεις, που θα προστατεύουν και θα προασπίζουν την εργασιακή ασφάλεια 

των εκπαιδευτικών». 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω. 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Σκοπεύετε να προχωρήσετε σε προσλήψεις μόνιμου προσωπικού παιδοψυχολόγων και 

κοινωνικών λειτουργών σε κάθε σχολική μονάδα; 

 

2. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε, προκειμένου να εξασφαλιστεί ότι οι εκπαιδευτικοί θα 

απασχολούνται στα δημόσια σχολεία υπό συνθήκες εργασιακής ασφάλειας;  

 

3. Προτίθεσθε να παράσχετε αυτεπάγγελτη νομική υποστήριξη, χωρίς οικονομική 

επιβάρυνση, στους εκπαιδευτικούς που υφίστανται κάθε είδους επίθεση εντός του 

σχολικού περιβάλλοντος (λεκτική ή σωματική βία) από γονείς, μαθητές/τριες κλπ, κατόπιν 

σχετικής υποστήριξης από ειδικό σώμα νομικών συνεργατών του Υπουργείου σας; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




